
                   

 

 

 

 

「新型コロナ感染症の終息を願って」 

                                    校長 齊藤 久 

１月７日（木）緊急事態宣言が発令されました。学校は休校せずに感染予防対策を継続し、教

育活動を進めていますが、感染者数の増加に伴い心配な事が増えてきています。感染症対策に携

わっている医師の皆さんが説明されているように、マスクの着用・３密回避・手指消毒やうがい

の励行・換気の実施・検温等を実践し、生徒には健康カードの記入をさせて健康チェックを行っ

ています。 

１月も下旬に入り３年生は中学校卒業後の進路を決める大 

切な時期を迎えました。２年学級委員会は３年生が受験を無 

事に終えることができるように自分たちで心を込めて作製し 

た合格祈願のお守りと絵馬を３年生の廊下に掲示してくれま 

した。教室にいた３年生が私にお守りと絵馬を紹介してくれ 

ました。３年生の笑顔から後輩の思いは先輩へ通じたようで 

す。 

１日も早く新型コロナ感染症が終息することを願いつつ、 

３年生が安心して進路へ向かうことができるように今後も全 

校体制で進めてまいる所存です。 

 

 

 

 保護者アンケートを年末の１２月に実施させていただきました。皆様にご協力を賜り誠に有り

難うございました。アンケートの結果を次のページにまとめました。 

 入学式や始業式は校庭で時間を短縮して行うなど、新型コロナ感染症対策で始まった令和２年

度でした。その後も様々な工夫を行い教育活動を実施し、修学旅行の中止や体育祭を延期して学

年別体育大会の形式で実施など、振り返ると新しい試みにチャレンジした１年でした。Google 

classroom のストリームを活用して、クラスや部活動、教科の連絡は現在も行っております。ま

た、１２月の３者面談の予約は Google カレンダーを活用し、デジタル上で行わせていただきま

した。 

保護者アンケートのＮＯ.１「お子様は充実した学校生活を送っている。」の設問にＡＢとする

肯定的な回答が９４％でした。このような状況の中ですが子どもが充実した学校生活を送ってい

ると感じていらっしゃる保護者が多く安心いたしました。一方で、設問ＮＯ.２１「特別支援教育

について」のＡＢ評価の合計は４８％でした。自由記述でも特別支援教育の理解と周知について

ご意見をいただいております。共生社会の実現を目指して次年度の課題として取り組んでまいり

ます。 
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保護者アンケート集計結果 



■保護者アンケートの集計結果について 

 今年度は、329件（回答率 93％）もの回答をいただきました。12月の大変お忙しい中、ア

ンケートにご協力くださり、ありがとうございました。アンケートの各設問についての評価

をご報告いたします。 

 

設問１：お子様は充実した学校生活を送っている。 

 

 

 

 

 

設問２：学校は、特色ある教育活動を推進している。 

 

 

 

 

 

 

設問３：学校は、一人ひとりの生徒のよさや可能性を伸ばす教育活動を行っている。 

 

 

 

 

 

 

設問４：学校は、生徒に学習内容の基礎・基本を身に付けさせている。 

 

 

 

 

 

 

設問５：学校は、生徒の関心や学習意欲を引き出す授業の工夫をしている。 

 

 

 

 

 

 

設問６：学校は、生徒に人とかかわったり、自分の考えを伝えたりする力を育てている。 

 

 

 

 

 

設問７：学校は、健康づくり、体力づくりを進めている。 
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設問８：学校は、環境問題にかかわる指導を行っている。 

 

 

 

 

 

 

設問９：学校は、思いやりや優しい心を育てている。 

 

 

 

 

 

 

設問 10：学校は、生徒に自他の生命を大切にする態度を育てている。 

 

 

 

 

 

 

設問 11：学校は生徒に社会のルールを守る態度を育てている。 

 

 

 

 

 

 

設問 12：学校は、教育目標や経営方針を保護者や地域にわかりやすく伝えている。 

 

 

 

 

 

 

 

設問 13：学校は、保護者や地域の方の意見や要望を受け止め、学校改善に生かそうとしている。 

 

 

 

 

 

 

設問 14：学校は、地域・保護者と協力しながら子どもを教育している 
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設問 15：学校は学校公開等の機会や学校だより、ホームページなどで、学校の様子を 

    地域や保護者に知らせるなど、開かれた学校づくりに努めている。 

     

 

 

 

 

 

設問 16：学校は、子どもや保護者の悩みや相談に応じている。 

 

 

 

 

 

 

設問 17：学校は、子どもの安全を守るための取り組みを行っている。 

 

 

 

 

 

 

設問 18：学校は、熱意をもって指導に取り組んでいる。 

 

 

 

 

 

 

設問 19：教職員は、来校時や電話などの際には、親切・丁寧に対応している。 

 

 

 

 

 

 

設問 20：学校は、一人ひとりの生徒の学習成果や生活の様子をわかりやすく伝えている。 

 

 

 

 

 

 

設問 21：学校は、特別支援教育や発達障がい等に関して保護者への説明を行っている。 
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設問 22：学校は、学校施設の整備や校内環境の美化に努めている。 

 

 

 

 

 

 

設問 23：学校は、生徒に将来に向けての生き方を考えさせ、計画的な進路指導を行っている。 

 

 

 

 

 

 

設問 24：学校は、部活動が充実するように努めている。 

 

 

 

 

 

 

設問 25：学校は、土曜授業の実施方法を工夫するなどして、教育内容の充実に努めている。 

 

 

 

 

 

 

設問 26：学校は、オープンキャンパスや乗り入れ指導等を通して、生徒に中学生になった自覚を

もたせたり、自己有用感を高めさせたりしている。 

 

 

 

 

 

 

設問 27：学校は、オープンキャンパスや乗り入れ指導等を通して、授業改善に努め、生徒の学力

向上、体力向上、心の教育の充実を図っている。 

    

 

 

 

 

 

設問 28：学校は、小中連携教育のねらいや様子を、保護者にわかりやすく伝えている。 
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＜保護者アンケート（区内中学校の共通した質問項目）の結果＞ 

ＡＢの肯定的評価は「分からない」を省いた「そう思う」と「ややそう思う」の割合 

番号 質 問 項 目 割合 

２ 学校は、特色ある教育活動を推進している。 94% 

７ 学校は、健康づくり、体力づくりを進めている。 93% 

10 学校は、生徒に自他の生命を大切にする指導を行っている。 90% 

11 学校は、生徒に社会のルールを守る態度を育てている。 93% 

12 学校は、教育目標や経営方針を保護者や地域に分かりやすく伝えている。 84% 

13 
学校は、保護者や地域の方の意見や要望を受けとめ、学校改善に生かそうとし

ている。 
89% 

14 学校は、地域・保護者と協力しながら子どもを教育している。 91% 

15 
学校は、学校公開等の機会や学校便り、ホームページなどで、学校の様子を地

域や保護者に知らせるなど、開かれた学校づくりに努めている。 
95% 

18 学校は、熱意をもって指導に取り組んでいる。 93% 

19 教職員は、来校時や電話などの際には、親切・丁寧に対応している。 98% 

22 学校は、学校施設の整備や校内環境の美化に努めている。 95% 

26 
学校は、オープンキャンパスや乗り入れ指導を通して、生徒に中学生になった

自覚をもたせたり、自己有用感を高めさせたりしている。 
88% 

27 
学校は、オープンキャンパスや乗り入れ指導を通して、授業改善に努め、生徒

の学力向上、体力向上、心の教育の充実を図っている。 
89% 

28 学校は、小中連携のねらいや様子を、保護者に分かりやすく伝えている。 91% 

 

＜自由意見＞  

自由意見として、いくつかの意見をいただきました。コロナ禍における学校の取り組みや

教職員の指導や対応に対して多くの保護者から労いやお褒めの言葉をいただきました。今後

もご期待の答えられますように家庭と連携してまいります。また、下記のご意見につきまし

ては来年度の改善として検討してまいります。 

 ○アンケートの設問について 

（学校公開ができなかった今年度は保護者が回答できない項目が多すぎる） 

 ○特別支援教育について 

（保護者への啓発と学校の取り組み方について周知してほしい） 

 ○Google Meetを活用した授業公開について 

  (学校がオンラインで授業を公開しているのに参加している保護者が少ない） 

 ○保幼小中連携教育について 

（小中連携が前に比べて活発に行われていない） 

○教員の生徒へ対する対応について 

（親身になり丁寧に指導してほしい） 

 

 


